

Año XXV

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Lunes 25 de Abril de 1904

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.735

EL DÉFICIT DEL PRESUPUESTO INGLÉS

La Cámara de los Comunes ha permanecido fiel a sus antiguas costumbres, según las cuales, el ministro de Hacienda, en lugar de distribuir el presupuesto impreso, da oralmente a los representantes del país explicaciones acerca de la situación financiera, y un resumen de sus proyectos para el nuevo ejercicio. Por una anomalía que no tiene todos los inconvenientes que pudiera creerse, no se presenta el presupuesto al Parlamento inglés sino un mes después de cerrarse el presupuesto anterior; de modo que puede decirse que Inglaterra vive bajo un régimen permanente de dozavas provisionales.

El actual ministro Mr. Austen Chamberlain, hijo del famoso exministro de las Colonias, tenía una misión difícil que llenar, al hacer su debut como financiero al frente de un departamento que fué dirigido por Peel y Gladstone; y si nadie pensaba que hiciese olvidar las magníficas peroraciones que en 1852, cuando la guerra de Crimea y en 1861, a la muerte de Lord Palmerston pusieron las cuestiones de Hacienda, tan áridas de suyo, casi de moda y sagradas de la reputación oratoria de Gladstone, tenía, sin embargo, peligros para el joven ministro la comparación con sus predecesores, Mr. Ritchie y Sir Michael Hicks-Beach.

Salió con éxito del difícil paso y los oradores de la oposición, conforme a las costumbres cortesces del Parlamento inglés, rivalizaron con los ministeriales en punto a felicitaciones por el afortunado debut.

El mismo *Daily News*, órgano de la oposición liberal, no ha regateado su elogio al joven Chamberlain, si bien subsiste en una gran parte de la opinión la idea de que no reúne las condiciones de aptitud que exige su difícil puesto, consignando el *Morning Leader* que cuando tenga que sostener en la discusión sus proyectos, en vez de leer un trabajo cuidadosamente preparado, se verá cuán por bajo está del puesto que debe principalmente a la influencia paterna.

En la Cámara es lo cierto, sin embargo, que el ministro fué muy felicitado, y eso que el presupuesto que presentó con un déficit importante no era para suscitar muchas benevolencias. Una de las notas salientes de la sesión fué la presencia de Chamberlain, padre, que para oír a su hijo asistió por primera vez a la Cámara después de su excursión a Egipto.

El ministro ha tenido que empezar reconociendo que el déficit había reaparecido en el ejercicio de 1903-1904. En lugar del *superavit* con que contaba mister Ritchie, el año económico se ha cerrado con un déficit de 135.375.000 pesetas oro.

La causa de éste ha consistido en la disminución de los ingresos, explicable por una estación desastrosa para la agricultura, una gran depresión de la industria algodonera, una crisis en la industria de las construcciones y la contradicción que representa un verano demasiado frío para que se abusase de la cerveza y un invierno tan templado, que ha impedido el abuso del alcohol.

Los ingresos de Aduanas han sido inferiores en 20.000.000 de francos a lo calculado. Mr. Chamberlain atribuye esta diferencia, en parte, a la supresión de los derechos sobre los cereales, que ha costado al Tesoro más dinero de lo que se suponía y han beneficiado al consumidor menos de lo que pensaba su autor, Mr. Ritchie.

En lo que se refiere a las bebidas espirituosas, vinos y azúcares, las Aduanas presentaban bajas de 8.250.000, 5.500.000 y 7.250.000 pesetas oro, respectivamente. Por el contrario, los tabacos presentan un aumento de pesetas 1.500.000, habiendo producido al Tesoro, en total, la respetable suma de 314.000.000, mientras el té producía 164.675.000.

Los ingresos por contribuciones indirectas han sido menos satisfactorios aún que los de las aduanas, puesto que sólo han ascendido a 788.775 millones en vez de 817'5 con que figuraban en el presupuesto; es decir, arrojando un déficit de 28'75 millones. Si se unen las cifras de las aduanas y de las contribuciones indirectas, se ve que el producto de las cervezas y los alcoholes ha bajado más de 30 millones de la cifra presupuesta, lo que indica una disminución considerable de los recursos disponibles de la población. La renta del Timbre también está en déficit de 22 millones y medio, debido a la fuerte depresión que ha sufrido la Bolsa.

Todos estos síntomas demotan, si no una crisis económica, propiamente dicho, por lo menos una disminución en la prosperidad nacional. La aparición de los años de las vacas flacas, según la alusión bíblica del ministro, después de un largo período de prosperidad.

Sería preciso, para remediarlo, combatir las nuevas tendencias, evitando escrupulosamente todo lo que signifique recargo para el contribuyente y creación de nuevos gastos. Pero se sabe que la política del gabinete no se inspira en

esos puntos de vista. El imperialismo ha abandonado la prudente divisa de la era liberal: *Paz, reformas y economías*, (*Peace, reform and retrenchment*), sustituyéndola con esta otra fórmula nefasta: *Conquista, gastos y reacción*.

En menos de diez años de poder, los gastos de Guerra y Marina se han duplicado casi. Inglaterra consagra actualmente cerca de 2.000 millones de francos solo a sus fuerzas de mar y tierra; y la ola sube sin cesar, y junto a los presupuestos ordinarios hay otros extraordinarios y créditos especiales que aumentan cada año.

M. Ritchie había fijado el presupuesto de gastos de 1903-1904 en 3.598'85 millones de francos; se añadieron a esta cifra 112'2 millones, elevando el total a 3.711'05 millones, que, en virtud de algunas anulaciones de crédito, quedaron reducidos a 3.674.025.000 francos.

Pero esta cifra no es en manera alguna la que representa en realidad los gastos; es preciso añadirle 249.375.000 francos, invertidos en contribuir a los gastos de administración local, y los 182.625.000 francos consagrados a trabajos extraordinarios del Ejército y la Armada, lo que eleva la cifra real de los gastos del ejercicio a 4.101.525.000 francos, con un déficit final de 135.575.000 francos, que Mr. Chamberlain propone cubrir con 95 millones, haciendo uso de los saldos existentes en favor del Tesoro, 25 millones apropiándose los intereses no reclamados de la Deuda pública, y el resto, descontándolo de un futuro *superavit*.

Para el presupuesto corriente evalúa los gastos Mr. Chamberlain en 3.573 millones; los ingresos, por impuestos de todas clases, en 2.975 millones, y por productos de servicios públicos 501'5 millones, en total 3.476'5 millones, dejando un déficit de 95'5 millones.

Para cubrir este déficit se niega mister Chamberlain a suspender la amortización, en donde ve la reserva fiscal del país en caso de guerra. Pero aumenta un penique a los 11 que pagan ya los contribuyentes por *income tax*. Este impuesto sobre la renta al tipo actual del 4'40 por 100 producirá 700 millones; al tipo de un chelín, ó 5 por 100, producirá 750 millones. Mr. Chamberlain calcula en 13.750.000 francos el aumento de tributación de los tabacos, y añade dos peniques a los actuales derechos sobre el té, esperando obtener de este aumento otros 50 millones. Con todo lo cual piensa saldar el ejercicio con un *superavit* de 18'75 millones.

A pesar de los elogios que ha obtenido este plan, no parece satisfacer a la gran masa de los contribuyentes.

Las clases acomodadas que pagan el *income tax* se quejan de ver aumentar en plena paz un impuesto cuya elevación se juzgaba como recurso de guerra. Los obreros, a su vez, ven con disgusto subir el precio de dos artículos de su consumo favorito; resultando, por tanto, que el presupuesto es impopular, lo cual hace creer a la gente experimentada que el gobierno no piensa disolver el Parlamento y convocar nuevas elecciones este año, bajo la impresión de estas medidas.

Desde el punto de vista político, el presupuesto ha sido, pues, considerado como señal de que el Parlamento actual vivirá un año más, y desde el punto de vista económico y financiero, se considera como una manera enérgica de acudir al remedio de una situación poco satisfactoria.

EL CONVENIO SOBRE MARRUECOS

Declaraciones del ministro de Estado.

Consultado el Sr. Rodríguez San Pedro acerca de la actitud del Gobierno ante el convenio anglo-francés acerca de Marruecos, ha declarado que desconoce las negociaciones entabladas por sus predecesores; pero que desde que él desempeña la cartera, no han cesado un momento las negociaciones con Francia e Inglaterra y que ha tenido cabal conocimiento de lo que se trataba, como puede probarlo con las notas cambiadas entre dichos Gobiernos y el de España.

Acerca del perjuicio que a España se origina en el convenio, dice el Sr. Rodríguez San Pedro lo siguiente, que copiamos del *Diario Universal*:

«Este es un pacto hecho a la faz de Europa, en el cual Inglaterra renuncia a sus aspiraciones sobre Marruecos, y reconociendo la legitimidad de las nuestras, encarga a Francia que se entienda con nosotros, siempre con la condición de dar cuenta de lo que se convenga, como prenda y garantía del cumplimiento de aquel contrato.

De modo que no podemos estar quejosos, el convenio, tal y como está redactado, al reconocer nuestra personalidad para tratar y resolver, de acuerdo con Francia, las cuestiones de Marruecos, es el límite de cuanto racionalmente podríamos desear, y constituye un reconocimiento expreso, como nunca se hizo, de nuestros derechos en aquel imperio.

«Cuando en qué documento ni en qué protocolo se formuló declaración parecida?»

Hasta ahora se había habido mucho de derechos históricos, pero nunca éstos habían sido reconocidos en ninguna parte.

En el tratado de ahora se nos considera como potencia interesada en Marruecos, con títulos análogos a los que ostenta Francia por su vecindad; ella limita con el imperio por la parte de Argelia, y nosotros tenemos posesiones en la costa, de las cuales se hace en el convenio mención expresa.»

Respecto a lo que pueda hacerse en lo fu-

turo, dice el ministro que en Francia hay dos tendencias: una, partidaria del reparto de Marruecos; otra, de una acción progresiva de influencia, y que, de proceder mandados por Francia, cualquiera de estos dos caminos nos impondrá sacrificios y compromisos a que debemos prepararnos.

En el primer caso, necesitaríamos emplear un ejército de ocupación proporcionado al de Francia; en el segundo, tendríamos que facilitar dinero al Sultán a invertir capitales en caminos, puertos, etc., etc.

El ministro terminó sus declaraciones excitando a que, en vez de inculpar a ciegos al Gobierno, se diga concretamente lo que se desea en este asunto.

Respecto a las negociaciones con Francia, interrumpidas por el viaje a Italia de mister Loubet y del ministro de Relaciones Exteriores, dice que en breve se continuarán activamente; pero que al Gobierno español no le corresponde hacer peticiones de ninguna clase, sino que es el francés quien, por virtud del último tratado, se obliga a hacer proposiciones a España, para que nuestro Gobierno las examine.

Terminó diciendo que el Gobierno está satisfecho de la gestión del Sr. León y Castiella en la embajada de París.

Las precedentes declaraciones, en que es patente la contradicción entre lo dicho por el ministro en el Senado y lo que ahora manifiesta, han sido objeto de comentario poco favorable para el señor ministro de Estado.

La Sociedad Geográfica

La Junta directiva de la Sociedad Geográfica está redactando una exposición al Gobierno y a muchas corporaciones españolas que pueden contribuir a la defensa de nuestros intereses en Marruecos, proponiendo, no fórmulas vagas, sino un detallado proyecto de reformas en el régimen de nuestras posesiones africanas.

Este trabajo también ha de comprender la indicación de medidas encaminadas a conseguir las negociaciones diplomáticas a que ha de dar lugar el convenio anglo-francés, no suscitando contradicción a nuestros derechos e intereses en África.

M. LOUBET EN ITALIA

Llegada a Roma. — Recibimiento entusiasta.

Roma 24. — A las cuatro de la tarde ha llegado hoy a esta población el presidente de la República francesa, M. Loubet.

En la estación le esperaban el rey Humberto, vestido de general; los príncipes de la casa de Saboya, a excepción del duque de Aosta, detenido en Turín por la convalecencia de su enfermedad, y nutrida representación de los elementos oficiales.

Desde la estación al Quirinal, a todo lo largo de la calle Nacional, se agolpaba una inmensa multitud.

El recibimiento tributado a M. Loubet ha sido cordialísimo.

El rey de Italia le estrechó la mano con cariñosa efusión, presentándole después a los altos funcionarios. M. Loubet conversó un momento con el Sr. Luzzatti, ministro del Tesoro, dándole la enhorabuena por su intervención en el reciente tratado de trabajo franco italiano.

El rey y M. Loubet subieron en una carroza de gala escoltada por un escuadrón de coraceros.

Al aparecer M. Loubet en la calle, le aclamó la muchedumbre con entusiasmo.

M. Loubet saludaba emocionado a la multitud.

Toda la calle Nacional estaba cubierta de arcos, adornados con banderas francesas e italianas.

Al llegar a la plaza de las Termas, el príncipe Colonna, síndico de Roma, saludó al francés al presidente de la República, diciendo que Roma se siente orgullosa al haberlo recibido.

Terminó su breve alocución, gritando: «Viva Italia! Viva Italia!»

M. Loubet contestó, diciendo que no hacía su viaje tan sólo para devolver al Rey de Italia su visita, sino para llevar a Roma, capital intangible de Italia, el saludo de Francia.

De la plaza de las Termas al Quirinal las ovaciones fueron en aumento.

Rodeaban al príncipe Colonna los concejales, excepto los católicos, que se abstuvieron de concurrir al acto por juzgar ofensivo que M. Loubet visitase al rey de Italia, pretendiendo ignorar oficialmente la presencia del Papa en Roma.

Todos los palacios pertenecientes a individuos del partido católico que se hallan en el tránsito de la estación al Quirinal, han aparecido con las puertas y los balcones cerrados.

En todas las calles de Roma han aparecido inmensos carteles, en los que se lee: *Masonería Universal.—Liberté, égalité, fraternité.—Gran Oriente.*

Sigue a estas palabras una proclama en que el gran maestro de la masonería italiana, Sr. Jesi, saluda al hombre que ha afirmado la soberanía del Estado laico sobre las pretensiones de la Iglesia.

Frente al Quirinal, la multitud aclamó nuevamente a M. Loubet, obligándole a presentarse en el balcón tres veces.

Toda la prensa saluda la llegada de mister Loubet en términos muy cordiales.

Revista naval en Nápoles

Uno de los festejos más importantes con que se obsequiará a M. Loubet durante su permanencia en Italia, será la revista naval de Nápoles.

Esta se verificará el día 29 en la bahía de Santa Lucía.

Concurrirán al acto las escuadras francesa e italiana del Mediterráneo.

La francesa, bajo el mando del vicealmirante Gourdon, la formarán 10 acorazados: Suffren, Jena, Saint Louis, Charlemagne, Gaulois, Bouvet, Pothuan, Chanzy, Latouche Tréville y Marsailaise, y siete cruceros protegidos: Du Chayle, Gallié, Linois, Barbacene, Carabine, Epion y Arbeléto. Esta escuadra representa un total de 105.390 toneladas, con 452 cañones y 8.823 hombres de tripulación.

La italiana estará compuesta de los acorazados Sardegna, Sicilia, Re Umberto, Emanuele, Filiberto, Amiraglio, Saint-Bon, Garibaldi, Varese, Carlo Alberto, Regina Margherita y Dandolo; ocho cruceros protegidos: Bausan, Dogel, Agordet, Oastit, Euri-

dice, Calatayimi, Partenope y Minerva; nueve contratorpederos: Nembo, Bosca, Turbine, Aquilone, Falmine Euro, Vampo, Dardo Frecci; cinco torpederos de alta mar: Nibbio, Aquila Falco, Pellicano y Sparmero; ocho torpederos de segunda clase y cuatro transportes: Città di Milano, Orléano, Atlante y Escabe, ó sea una flota de 44 navíos.

Esta escuadra italiana tendrá un total de 127.961 toneladas, con un armamento de 671 cañones y 8.844 hombres de tripulación.

L'AUTRE DANGER

Comedia en cuatro actos de Mauricio Donnay, estrenada en el teatro de la Comedia Francesa el 22 de Diciembre de 1903.

Los que deseen ver en el teatro tan sólo filosofías, tesis, problemas ó ideas, deben abstenerse de ir a ver la comedia de Donnay. En ella se trata únicamente de amor.

El argumento es muy claro y muy sencillo. Un hombre, Freydières, conoció, siendo muy joven, a Clara, de la misma edad y soltera. Los dos se amaron sin decirse. Trece años después, que es cuando comienza la acción, vuelven a encontrarse. Ella está casada con un hombre, Jadain, que no se ocupa ni piensa sino en sus negocios. De su matrimonio tiene una hija, Magdalena, de doce años.

En esta primera conversación que se celebra en casa de unos amigos donde han comido los dos, Freydières recuerda a Clara, ó mejor dicho, le explica los sentimientos que trece años antes le inspiró ella, y que por efecto de su carácter y de su juvenil edad, no llegó entonces a declarar. Ella confiesa que también los sintió.

Esta escena, que es la quinta del primer acto, es muy bella. Está escrita con una delicadeza, una habilidad y un talento maravillosos. Y se explica que el autor se haya esmerado en ella tanto, porque es de capital importancia para la obra. Porque en cierto modo, más que explicar, justifica los sucesos que después se desarrollan.

Cuando comienza el segundo acto supónense transcurridos cuatro años. Magdalena, la hija del matrimonio Jadain, tiene por consiguiente, dieciséis.

Los amores de Clara y Freydières aparecen en todo su apogeo. Los dos amantes expresan sus sentimientos con tal claridad, que llegan a la crudeza. El marido, siempre preocupado con sus trabajos y empresas, no sabe ni sospecha remotamente lo que pasa. Del único que siente celos es de su consuegro y amigo Ernestain, a quien celebra y condonará por trabajos que Jadain exclusivamente realiza.

En este acto se transparenta ligeramente el cansancio de Freydières y cierta inclinación a terminar sus relaciones con Clara, y obsérvese al propio tiempo que es ésta la que con más empeño desea y procura mantenerlas.

El acto termina con una escena entre Freydières y Magdalena, en la cual ésta, sin darse cuenta de la calidad de sus sentimientos, muéstrase interesada vivamente por aquél.

El tercer acto desarrolla en casa de unos amigos que dan un baile. Con este motivo el autor presenta por vez primera varios personajes episódicos.

Uno de ellos es un joven desaprensivo, de quien se dice que es un corruptor de monedas. Hácese presentar a Magdalena y baila con ella un vals, durante el cual trata de propalarle; pero ella, fingiendo estar mareada, le deja, y le cuenta lo ocurrido a Freydières, quien al oírlo manifiesta tal indignación, que revela a Magdalena que Freydières corresponde al cariño que ella siente por él.

Otro de los personajes secundarios que allí han concurrido es una mujer, Mme. Lacorte, de conducta ligera y, como suele acontecer, de lengua más ligera todavía. Oírlo joven, recién llegado a París, le pide informes acerca de las personas que allí se encuentran y Mme. Lacorte le impone de las relaciones íntimas que existen entre Clara y Freydières. Poco después, este joven habla de esos amores cerca de Magdalena, ignorando que ésta es hija de Clara. Magdalena se desmaya al oírlo.

Como se ve, esta situación no revela gran inventiva en el autor; tiene algo de vulgar y manoseada.

En el cuarto y último acto, Clara, para conocer los sentimientos de Magdalena, que está llorosa y angustiada sin revelar la causa, lee un libro en que su hija escribe cuanto le ocurre y siente.

Tampoco es de gran novedad ese recurso, que recuerda a muchas heroínas de Octavio Feuillet.

Al saber la verdad, pide explicaciones a su hija, a la cual jura que es mentira cuanto ha oído, y en prueba de ello se compromete a casarla con Freydières, de quien consiguiera, tras una escena escrita con mucho talento, arrancar la confesión de que también quiere a Magdalena.

Y termina la obra con ese matrimonio concertado para cuando Freydières vuelva de un corto viaje que va a emprender.

Dejando a un lado la importancia total de la obra, encierra ésta escenas muy notables, unas por la destreza con que están conducidas y desarrolladas, y otras por el talento y la maestría con que están escritas.

Revela, además, la obra, en su marcha general, un conocimiento profundo del corazón humano.

«Este es el Debe. El Haber tiene, como ya he indicado también, vulgaridades y resortes que rebajan y menguan la labor del dramaturgo.

Por lo demás, cualquiera que conozca los extraordinarios talentos de Mme. Bartet, sabe de antemano, al conocer el argumento, lo que de ella puede esperarse representando el papel de Clara.

Lo mismo que hay que esperar de la interpretación del personaje de Mariana en *El Dedalo*, de cuyo argumento trató en el número del día 2 de Febrero último.

Arturo Perera.

La guerra

En el Yalu

Londres 24. — Los rusos construyen fortificaciones sobre la orilla derecha del Yalu, defendiendo todos los puntos que of-

recen medios naturales de resistencia al paso de los japoneses.

Estos concentran sus tropas, en previsión de un encuentro con los rusos.

Todas las noticias recibidas coinciden en asegurar que es prematuro todo cuanto se diga respecto a que se haya librado combate alguno decisivo entre las tropas enemigas.

Un telegrama de Seul da noticia de la situación que ocupan las tropas en las márgenes del Yalu.

Los japoneses han tendido sus tropas en línea dando frente y ocupan una extensión que aproximadamente se calcula en 48 kilómetros a lo largo del río.

Las tropas japonesas extiéndense desde Yonampo hasta un lugar situado a 18 kilómetros al Norte de Wiju.

Los rusos han reconcentrado sus tropas en gran número y se hallan en las proximidades de Antung y del Monte Tigre.

Ocupan las tropas rusas además dos islotes que hay en el centro del río a ambos lados de Wiju y desde los cuales divisan al Yalu.

Estos islotes vienen a ser la llave de la posición que hoy tienen los rusos y su ocupación facilitará mucho los movimientos ofensivos de la artillería.

Además servirán a los rusos para proteger el cruce del río si lo considerasen necesario en un momento dado.

Los japoneses han desembarcado algunas tropas en Hong Tshuan.

Los habitantes de la orilla derecha del río Yalu venden a las tropas rusas las provisiones que éstas necesitan.

Muchos oficiales del ejército coreano han sido detenidos por los japoneses, que los acusan de ser espías pagados por los rusos.

EL TRUST DEL AZUCAR

Señalábase en nuestro último artículo el enorme tributo que pesa sobre las clases consumidoras con el régimen actual de los azúcares en España.

Ciento diez millones representa esa carga para el contribuyente español, y de ella no beneficia el Estado más que 21 millones de pesetas.

Situación semejante debe de cesar forzosamente en interés del consumidor, en interés del Estado y en interés de la misma producción.

Al consumidor, dentro de las teorías al uso, pueden imponerse todos los sacrificios; pero ha de ser en nombre de un interés común, de una necesidad manifiesta del Estado, porque se parte del supuesto, equivocado casi siempre, de que éste devuelve en servicios aquella parte que para sí tome del haber de los particulares.

Pero en el caso presente no hay nada que exija ese sacrificio. Se ha invocado diferentes veces el interés de una categoría de productores. Este interés ya se hacía exhibir en aquellos tiempos en que Cuba luchaba en vano por crearse en España un mercado amplio para su producción azucarera. Ese interés es el que se sigue exhibiendo; pero ese interés, que puede a los ojos de muchos justificar el margen arancelario existente, no puede justificar el abuso de esos mismos productores, que al ceder a un grupo de capitalistas para constituirse en sindicato todos sus derechos y obligaciones, decláranse incapaces de realizar el progreso a que debían aspirar cuando demandaron la protección de que gozaban.

Los intereses del consumidor y del Estado son, por fortuna, en este caso, armónicos, y no hay, por lo tanto, inconveniente en que sobre la marcha adopte las medidas necesarias para satisfacción de ambos. El consumidor paga tres veces más de lo que debería pagar; el Estado cobra, por lo menos, un 50 por 100 menos de lo que debería cobrar.

¿Cuáles deben de ser estas medidas? En nuestro sentir, ya lo hemos indicado, la rebaja de los derechos arancelarios.

El arancel es el arma que tiene el Estado para poner coto a los desmanes y abusos de los productores, y cuando de él se usa disordinadamente, no hay razón para quejarse. Al amparo del arancel se ha formado este *trust*, ó más bien este *cartel*; al amparo de él impone la producción precios exorbitantes. Con él debe de contrarrestar el Estado ese abuso.

El Estado nada perdería en ello, el consumidor tampoco, ni perdería tampoco la producción.

A ese recurso acaba de acudir, ya lo hemos dicho, una república, de la cual deberíamos tomar algunos ejemplos de buena administración: la República de Méjico. No obstante tener allí también una buena producción azucarera, se ha acudido al medio que indicamos, y a ese medio deben de acudir todos los gobiernos discretos, que no quieran pasar y ser protectores de intereses particulares.

Pero ya que eso no se haga élévese el impuesto en la proporción necesaria, y ya que el contribuyente lo satisface, que sea el Tesoro el que se aproveche, pues de este modo podrá desgravar otros impuestos que compensarán el sacrificio que al contribuyente español se le impone.

Lo que no puede admitirse es que, a pretexto de una crisis que no era superior a la de la agricultura en general, vayan nuestros Gobiernos preparando un nuevo monopolio; pues como le hace observar el *Diario Universal*, al *trust* del azúcar ya se le ha reconocido una personalidad jurídica; primero, con la autorización para el establecimiento de depósitos; después con la centralización de los pesos en Madrid, y luego con la autorización de que está representado en la Junta a que hace referencia el artículo 31 del reglamento para el impuesto.

Cuando en América y en toda Europa hay una guerra declarada a estas coaliciones de productores, y se discute su legalidad, sosteniendo muchos publicistas que hallan incurso en la penalidad que marcan los Códigos, no se comprende, en verdad, que así, poco a poco y sin ruido, se vaya preparando un monopolio que hasta el presente han rechazado todos los ministros de Hacienda, de los cuales se había solicitado.

La cuestión, como se ve, es grave, y la prensa haría bien en prestarle atención, tan solícita como nosotros se la venimos prestando.

REYES Y PRÍNCIPES

El Emperador Guillermo y Vandenbilt. El jueves último, el Emperador Guillermo, que se encontraba en Siracusa, se dignó visitar el yate Estrella del Norte, propiedad de Mr. Cornelius Vandenbilt.

El opulento yanqui presentó a S. M. su esposa y sus dos hijas, ofreciendo al soberano un delicioso refresco, en el que no faltó un Champagne de primera calidad. Mister Vandenbilt rogó al Kaiser que le dispensara el honor de aceptar una comida para el día siguiente, a bordo del Estrella del Norte, habiendo S. M. accedido gustoso a ello.

Viaje de la reina de Holanda. La hermosa reina Guillermina, acompañada de su esposo y de la gran duquesa de Mecklenburgo, está haciendo actualmente un viaje por el Mediodía de Italia.

Uno de los puntos que más han interesado a S. M. han sido los alrededores de Nápoles, habiendo visitado Pompeya, donde presencié algunas excavaciones en una casa que pronto acabará de ser desenterrada.

La reina y su séquito han permanecido unos días en Sorrento, haciendo excursiones a caballo ó por mar, y llamando la atención la gentileza de la reina, que invariablemente aparece vestida de lana blanca y sombrero canotier. En Sorrento, los régios viajeros visitaron la villa Gortschokoff, llena de naranjos en flor; y desde la cual se admira un maravilloso punto de vista.

Un rasgo de la Emperatriz de Alemania. En su última visita a Ploen, donde se educan los hijos de S. M., supo la Emperatriz Augusta Victoria que uno de los compañeros de clase de los príncipes acababa de perder a su padre, y que los profesores no sabían cómo dar al infeliz niño tan triste nueva.

La augusta dama quiso encargarse por sí misma de esa penosa tarea, y llevándose al niño a su residencia con los pequeños príncipes, le notificó allí la desgracia ocurrida, consolándole y cuidándole con un cariño verdaderamente maternal. Apenas el huérfano encontróse algo más tranquilo, la Emperatriz obtuvo de los profesores que le diesen una licencia, y acompañado de una persona de toda confianza de S. M., envió al niño a la residencia de su desconsolada madre.

Una Exposición

En Siena acaba de inaugurarse una notable Exposición de Arte, habiendo asistido al solemne acto de la apertura el Rey Víctor Manuel. Aquel mismo día S. M. presenció allí las carreras de caballos, siendo muy aclamado.

El Rey en Baleares

Cesa la lluvia.—Desembarco.—Salve.—Recorriendo la población.—Ovaciones al Rey y a Maura.—Regreso a bordo.

Palma 25.—Habiendo amainado algo el temporal y cesado la lluvia, el Rey desembarcó a las cuatro y media de la tarde en Pollensa, trasladándose en carruaje al pueblo, distante siete kilómetros.

Lo mismo es el puerto que en el pueblo, su majestad fué objeto de una ovación delirante, arrojándole muchas flores.

El monarca asistió a la parroquia, donde se cantó la Salve, invadiendo la iglesia inmenso gentío.

Luego recorrió la población, desistiendo de subir al mirador llamado Calvario y de visitar el Ayuntamiento.

Todas las calles estaban adornadas con arcos, banderas ó inscripciones, destacadas por la lluvia.

A las seis de la tarde el Rey abandonó la población, dirigiéndose al puerto, donde se embarcó inmediatamente.

Durante su permanencia en tierra, no cesaron las aclamaciones. También se dieron muchos vivas a Maura.

El Giraldá saldrá a las cinco de la madrugada directamente para Ibiza.

Esperando a D. Alfonso. En Málaga.

Málaga 24.—El mayor domo mayor del Rey ha telegrafado al presidente del Real Club Mediterráneo, participándole que el Monarca acepta gustoso ser conducido desde el Giraldá hasta el embarcadero en el bote tripulado por distinguidos jóvenes mallorquines, pertenecientes al Club.

El gobernador ha participado a los alcaldes de la provincia el día de la llegada del Rey.

Órtese que vendrá la mayoría de ellos para asistir a la recepción que se celebrará en la Diputación, después del Te Deum en la catedral.

Se preparan muchas iluminaciones. En el Morro se quemarán barricas de alquitran para iluminar el puerto.

Están próximos a terminar varios arcos que se construyen: dos en la calle de Larios, dos en la Caleta, dos en la barrida del Palo y dos frente a la destilería de Jiménez Lamotte, que visitará el Monarca.

Han llegado el Sr. Bergamín, los marqueses de Larios, Romero Vignote y otros diputados de la provincia.

El alto comercio ofrecerá al Rey un banquete en los salones de la Diputación. Se distribuirán 4.000 panes y 4.000 bonos de peseta.

El alcalde ha publicado un edicto anunciando que desempeñará todas las hermenas de trabajo cuyo vencimiento sea del 25 al 30 del actual.

El diputado provincial D. Eduardo León Serrallbo, director de El Cronista, ha ofrecido tres premios en metálico para las casas que estén mejor adornadas en el trayecto del barrio de la Trinidad que recorra el Rey cuando se dirija al certamen del Tiro Nacional.

También la comisión encargada de organizar el recibimiento, ha acordado conceder un premio en metálico al balcon más caprichoso y original del barrio de la Victoria, cuando el Rey suba al templo de la patrona de Málaga.

El vapor correo de las plazas españolas en Africa, Ciudad de Madrid, marcha esta tarde a Melilla con una comisión de la Cruz Roja, encargada de estudiar al Rey, y el ex ministro Sr. Villanueva.

La pasaba noche salió de Algeciras con rumbo a Melilla el buque Infanta Isabel, con objeto de esperar al Rey y unirle a la escuadrilla real.

Propaganda anarquista

Vigo 24.—En el Centro republicano se ha celebrado ayer un mitin anarquista. Los propagandistas Ojeda y Solá han abogado por la desaparición del ospital y del Estado y la constitución de una sociedad justa, que establezca la armonía entre los hombres.

Santiago 24.—El mitin de propaganda libertaria suspendido el jueves por falta de luz para iluminar el teatro, se ha dado hoy en el mismo local, alumbrado sólo por la natural claridad del sol.

El presidente, Fontela, expuso el objeto de la reunión, anunciando que los propagandistas libertarios Ojeda y Solá admitían la controversia si alguno quería defender ideas contrarias.

Seguidamente habló Ojeda, que comenzó increpando a la reunión.

Expuso el credo acratá, combatiendo todas las religiones, y especialmente la católica, con dureza.

El catedrático de Ciencias D. Antonio Vila pidió la palabra, promoviendo un ligero desorden.

Después habló Solá. Proclamó la libertad en el más amplio sentido de esta palabra, y combatiendo igualmente a monárquicos, republicanos y socialistas, dijo que todos son unos.

El Sr. Vila Nadal habló, manifestando que estaba conforme con algunas de las ideas expuestas por los anarquistas, pero disconforme con otras.

Manifestó que él era católico, apostólico, romano y ensalzó varias instituciones católicas de enseñanza.

Esto dió lugar a que se produjera un nuevo desorden en el teatro, increpándose entre sí varios de los asistentes, originándose un escándalo.

Se levantó de nuevo Solá para lamentar que hubiera quien interrumpiera a los que exponían sus ideas, y el mitin quedó con esto terminado.

Sevilla 24.—Se ha celebrado el anunciado mitin anarquista, pronunciándose violentos discursos.

Al terminar el acto, un inspector de policía detuvo al orador Manuel Ferreira, que estaba reclamado por el gobernador civil.

Un numeroso grupo trató de liberar al detenido, profiriendo gritos y arrojando piedras sobre la policía.

Ha resultado herido el inspector y continuado un soldado de infantería que transitaba por la calle.

La policía tuvo que sostener con el grupo una violenta lucha, costando algunos esfuerzos terminar el alboroto.

MITINES REPUBLICANOS

Yecla 24.—En el teatro de Onocha Segura se celebró anoche el anunciado mitin republicano, con gran concurrencia, en la que se veían muchas señoras.

Presidió el coronel D. Francisco González Gil, uno de los republicanos más antiguos de España.

Hablaron los Sres. Martínez Marín, de Jumiés; Miguel Segovia Clemente, de Villena, y Luis Talavera, de Madrid.

El Sr. Menéndez Pallares dijo que hay que hacer una política de Obras públicas y de Instrucción, aumentando el presupuesto de este departamento en 80 millones.

Hizo un llamamiento al pueblo honrado y trabajador para que por patriotismo se haga la verdadera revolución.

El Sr. Menéndez Pallares obtuvo una estruendosa ovación.

Raínó gran entusiasmo y orden.

Cartagena 24.—Se ha celebrado un gran mitin republicano en el teatro Orico, con asistencia de los Sres. Menéndez Pallares y Salmerón (hijo).

La presidencia la ocupaba el Sr. Garofa Vaso, asistiendo comisiones y personalidades de diferentes puntos de la región.

El Sr. Pallares pronunció un discurso haciendo el parangón entre la República y la Monarquía.

Cuando terminaba, un anarquista que ocupaba una localidad de la galería, le interrumpió.

El Sr. Pallares le invitó a que hablara, manifestando que entraría gustoso en la controversia; pero el público protestó de la interrupción, y el delegado del gobernador se negó a que hablase el anarquista.

El Sr. Pallares terminó su discurso, siendo ovacionado.

Instituto de Reformas sociales. En el ministerio de la Gobernación se ha reunido en pleno el Instituto de Reformas sociales.

Los vocales obreros explicaron su actitud en cuanto a la dimisión del Sr. Azorrate, y manifestaron sus deseos de que continuara en la presidencia; pero se les participó que había presentado la renuncia con carácter de irrevocable.

Leyóse la reforma presentada por los vocales obreros de la ley de accidentes del trabajo, incluyendo en ella a los obreros del campo, y se acordó hacer una extensa tirada de ella para repartirla a todas las organizaciones de trabajadores.

En breve volverá a reunirse el Instituto de Reformas sociales.

Se han hecho los nombramientos de los cuatro jefes del Instituto de Reformas sociales, recaeando aquéllos en los Sres. D. Julio Puyol, para secretario general del Instituto; D. Adolfo Posada, para la sección bibliográfica; D. José Marvá, para la de Inspección, y D. Adolfo A. Buylá, para la de Estadística.

EL TIFUS. Ayer ingresaron en el hospital del Cerro del Pimiento siete enfermos de tífus, cuatro mujeres y tres hombres.

Fallecieron dos de los acaídos en el mismo establecimiento.

En la Inspección general de Sanidad se han recibido los siguientes donativos, con destino al hospital de epidemias del Cerro del Pimiento.

De D. Rafael Prieto y Canles, apoderado de la testamentaria de doña Paulina de Odiaga, 250 pesetas.

De una persona caritativa, cinco pesetas.

Del señor gobernador civil, 50 trajes completos de mujer y 50 de hombre.

De la camarista de D. José M. Baranda, seis trajes interiores.

No es cierto, como se ha dicho, que haya ocurrido caso alguno de tífus entre los acaídos que hay en el Asilo de Santa Cristina.

Teléfono entre París y Madrid. París 24.—M. Barad, subsecretario de Estado del ministerio de Correos y Telégrafos, ha partido para la frontera de España con objeto de adoptar las últimas disposiciones para un acuerdo que firmarán pronto los gobiernos de Madrid y París, a fin de

establecer inmediatamente una red telefónica entre Francia y la Península. Hundaya é Irún son los puntos elegidos para el enlace.

Se activan los trabajos a fin de que el Rey D. Alfonso pueda hablar por teléfono con Madrid durante la estancia del soberano en París en el próximo mes de Septiembre.

DE PROVINCIAS

Los tesoros de Vigo. Vigo 24.—Hállase a bordo del vapor San Clemente, y al frente de la exploración de los tesoros de Rande, el inventor Pino y el profesor Ibert.

El primero, condecorado por el gobierno italiano, es el inventor del submarino de su nombre, que descendió en las pruebas a una gran profundidad.

También es el inventor del hidroscopio, aparato tubular que termina en una gran cámara óptica, y del elevador Excelsior, que levanta 80 toneladas.

Por medio de varios elevadores, el señor Pino se propone levantar el galeón Santa Cruz.

Ambos aparatos comenzarán a montarse mañana.

Los trabajos para extraer los tesoros enterrados en esta bahía despiertan gran interés.

Carreras de caballos. Sevilla 24.—Esta tarde ha sido segundo día de carreras.

La fiesta de hoy ha estado tan animada como la primera.

El premio del Rey, 1.000 pesetas, lo ha ganado Vidrio, de la cuadra de Garvey.

La segunda carrera, gran premio de Sevilla, ha sido muy reñida. La ganó el caballo Riva, propiedad del conde de Mejorada.

En la tercera carrera, militar, con el mismo premio del primer día, venció Hermanita, que montaba el teniente de caballería Sr. Campomanes.

En la cuarta carrera llegó primero Critico, de la cuadra de Castell.

En la última carrera venció Duchessa, de propiedad de Parladé.

Niña desaparecida. Valladolid 24.—Ha desaparecido la niña Josefa García, sin que se sepa la suerte que haya podido correr.

El gobernador ha visitado y socorrido a la madre.

Ha sido nombrado un juez para que inicie las diligencias relativas a este asunto.

Se han registrado varias casas sospechosas y han sido detenidas algunas mujeres de mala fama, una de ellas de pésimos antecedentes, que fué procesada en Agosto de 1902 por haber aparecido en su casa un hombre asesinado, orímen que también quedó en el misterio.

Esta mujer declaró ayer que el día de la desaparición vio a la niña saltando a la comba con una amiga.

Parécen que se contradijo, ordenando el Juzgado su encarcelamiento.

Continúan las pesquisas.

De Bilbao. Bilbao 24.—Se ha celebrado el match de Foot ball entre el Athletic Club de Bilbao y el Madrid Foot ball Club.

La lucha fué empuñadísima, quedando victoriosos los bilbaínos por dos goals con tra uno.

La campaña de Lemaco, donde se ha verificado el match, ofrecía un aspecto muy animado, por la numerosa concurrencia que asistió.

En el frontón Eskalduna se ha verificado esta tarde un partido de desafío entre los jugadores navarros hermanos Eras y los bilbaínos Chiquito de Abando y Goicoechea.

El frontón rebosaba espectadores, entre los que se veían muchas señoras y muchos sacerdotes.

Los navarros, llegaron a los 60 tantos, meta del partido, mientras los bilbaínos se apuntaban 47.

Las apuestas que se cruzaron importan mucho dinero.

Certámenes literarios. La Real Academia Española abre tres certámenes literarios cuyos asuntos, premios y condiciones serán los siguientes:

Asuntos. Biografía y estudio crítico de un autor castellano que merezca ser considerado como modelo de lengua y estilo, y cuyo nacimiento sea anterior al siglo XIX.

Estudio histórico filológico de alguno de los dialectos de la lengua castellana, desde sus orígenes hasta nuestros días.

Gramática y vocabulario de las obras del Rey D. Alfonso el Sabio ó que corren con su nombre.

Premio y accésit para cada uno de los dos primeros certámenes. Premio: Medalla de oro, 2.500 pesetas y 500 ejemplares de la edición que a sus expensas hará la Academia, de la obra premiada.

Accésit: 1.250 pesetas y 250 ejemplares de la obra que merezca esta recompensa, y que igualmente se imprimirá a costa de la Corporación.

Premio y accésit para el tercer certamen. Premio: 10.000 pesetas y 500 ejemplares de la edición que a sus expensas hará la Academia de la obra premiada.

Accésit: 4.000 pesetas y 250 ejemplares de la obra que merezca esta recompensa, y que igualmente se imprimirá a costa de la Corporación.

Los autores de obras premiadas serán propietarios de ellas; pero la Academia podrá imprimir las en colección.

Las obras que aspiran a estos premios se recibirán en la secretaría de esta Corporación hasta las doce de la noche del día 23 de Abril de 1906, para los dos primeros certámenes, y para el tercero hasta igual hora, día y mes de 1912.

Cada manuscrito llevará un lema, y se entregará con un pliego, cerrado y sellado, que contenga la firma del autor y noticia de su residencia, y en cuyo sobre se lean el lema y el primer renglón de la obra.

LA GACETA. La de hoy no publica ninguna disposición de interés general.

Noticias teatrales. Lírico. Hoy no hay función para dar lugar a que descanse el Cav. Cesare Vátry, que se encuentra completamente afónico a causa del excesivo trabajo que ha tenido durante estos últimos días, y porque está preparando el estreno de la Decapitación de un hombre vivo, ó sea el número que mayor éxito ha alcanzado en el extranjero de todos los que presenta Mr. Vátry.

Mañana, cuarta representación del grandioso éxito Los espectros, El baul misterioso, que cada noche es más aplaudido, y Cuarenta minutos en el mundo de la ilusión. Juegos y equilibrios por Mr. Wigo y números nuevos en el notable cinematógrafo Watrygraf.

so, que cada noche es más aplaudido, y Cuarenta minutos en el mundo de la ilusión. Juegos y equilibrios por Mr. Wigo y números nuevos en el notable cinematógrafo Watrygraf.

Lara. El estudioso actor Sr. Sepúlveda celebra su primer beneficio en Madrid mañana, con el siguiente programa:

Primera sección: La natural (dos actos); segunda id.: Los hijos artificiales (primer acto); tercera id.: segundo acto, y cuarta id.: tercer acto.

La compañía Guerrero-Mendoza. Alicante 25.—Ha debutado en el teatro Principal la compañía de María Guerrero y Fernando Mendoza.

El teatro ofrecía brillantísimo aspecto; todas las localidades estaban ocupadas.

Fueron en escena la comedia de Miguel Echegaray, Caridad, y el juguete de Linares Rivas, Por que sí.

Ambas obras resultaron éxitos grandes. María Guerrero y Fernando Mendoza fueron ovacionadísimos.

Mañana estrenarán La desequilibrada.

NOTICIAS

El tranvía de Valloca. Reunidos los vecinos y propietarios del Paseo de Valloca ayer tarde, acordaron por unanimidad dirigir al excelentísimo señor alcalde de Madrid un más enérgica protesta por la dilación indefinida que por la comisión de Obras públicas sufre el expediente de prolongación del tranvía a tan importante localidad, el cas. Rivas, sin causa justificada, tres sesiones consecutivas sobre la mesa.

Dicha protesta será llevada por una numerosa representación.

Gran Exposición de coronas y Empresa de servicios fúnebres de Rubio. Concepción Jerónima, 3, tiendas y entresuelo.—Teléfono 59.

Un herido. A eso de las nueve de la noche salió de una taberna de la calle de Antonio López, Felipe Saavedra Tenorio, de cuarenta y cinco años, jornalero, acompañado de varios amigos.

No habían andado veinte pasos, cuando se los acercó Pedro Lázaro, hornero de la Fábrica del Gas, quien encarándose con Felipe empezó a insultarle, resucitando resentimientos antiguos y acabando por sacar una pistola y disparar dos tiros sobre él, dándose acto continuo a la fuga, sin que pudieran evitarlo los amigos que acompañaban al agredido.

Este fué curado en la Casa de Socorro de la Inclusa, apreciándose dos heridas: una en el lado derecho del pecho y otra en el brazo del mismo lado; la primera grave.

La Guardia civil y la policía trabajan para la captura del agresor, Pedro Lázaro.

EDICION DE LA NOCHE

TRABAJOS SUBMARINOS

En busca de un tesoro. Vigo 25 (3 m.) Siguen despertando general ansiedad los trabajos que se hacen para buscar los tesoros que contenían los galeones sumergidos en 1702 huyendo de las escuadras inglesa y holandesa.

Los trabajos no darán principio de una manera formal hasta dentro de quince ó veinte días.

Los practicados hasta ahora han dado por resultado encontrar el navio Santa Cruz, que se halla entero, presentando en la parte superior huellas de un incendio. Se ha extraído un ancla de tres toneladas y 27 metros de cadena.

Se utiliza para el salvamento el aparato del inventor italiano D. José Pino, quien se halla dirigiendo los trabajos. Confía dicho señor en que se demostrará de una manera concluyente la eficacia de la exploración submarina.—Mencheta.

NUEVOS DIPUTADOS

Según los datos recibidos en el ministerio de la Gobernación, han triunfado en las elecciones parciales de diputados a Cortes verificadas ayer el adicto Sr. Carranza, por Algeciras, y por Almagro (Ciudad Real), el ministerial Sr. Gascón.

De Segorbe (Castellón) faltan datos de 20 secciones, no pudiéndose aventurar el resultado de la elección en que luchan los señores Navarro Reverter, demócrata, y Domeño (D. Pascual) adicto. También faltan algunas secciones de Morán (Sevilla), donde luchan el adicto Sr. Ciudad Anillo y el demócrata Sr. Ruiz Martínez (D. Francisco).

Por Muros ha resultado electo D. Eugenio Montero Villegas, y por Tuy D. Mariano Ordoñez.

COLISION IMPORTANTE

23 muertos. Budapest 25.—Comunican de Gros Warden que en una colisión entre socialistas y fuerzas de la gendarmería, esta última hizo fuego, resultando 23 muertos y 40 heridos graves.—Fabra.

LA GUERRA

Los planes de los japoneses

Londres 25.—Según despachos recibidos de Seul y de Shanghai por los periódicos The Daily Chronicle y The Daily Telegraph, un ejército japonés trata de desembarcar en las costas de Manchuria para atacar de flanco a los rusos, mientras que el ejército de Wiju opera sobre el Yalu, y un tercer ejército japonés dispónese a desembarcar al Norte de Port Arthur.—Fabra.

M. Loubet en Roma

Banquete en el Quirinal.—Retreta. Roma 25.—Después de un banquete íntimo en el Quirinal, los reyes, acompañados del presidente de la República, presenciaron desde el balcón una grandiosa retreta con faroleros, formada por diferentes asociaciones musicales.

Las ovaciones al primer magistrado de Francia han sido incensantes.

La animación siguió siendo extraordinaria.

Visita al Panteón. Roma 25.—El presidente, Sr. Loubet, marchó a las diez y cuarenta al Panteón para depositar coronas en los sepulcros de los reyes Víctor Manuel y Humberto.

UNICA CASA QUE VENDE los anteojos Roca de Precisión: J. Dubose, óptico. Arenal, 19 y 21.

Caída grave. Paseando ayer a caballo por la Castellana el cabo de Sanidad Militar Luis González Pardo, tuvo la desgracia de que resbalase su montura en los raíles del tranvía, derribándole y dejándole sin sentido a consecuencia del golpe.

En un coche de Sanidad Militar fué llevado al Gabinete Médico del barrio de Salamanca, donde fué asistido por los doctores Calvo y Martín Esteras, que calificaron las lesiones del herido de graves.

Sola y enferma. Los vecinos de la casa número 7 de las Peñuelas se hallaban alarmados porque la vecina del cuarto número 3 del patio de la referida casa hacía treinta y seis horas que no salía de su habitación.

Por si la infeliz mujer era víctima de alguna desgracia, dieron aviso de lo que ocurría a un inspector de policía, quien acompañado de un médico de la Casa de Socorro, suursal del distrito de la Inclusa, penetró en el cuarto, encontrando a la inquilina del mismo, Gladia Pasamonte, de sesenta y dos años de edad, tendida en el suelo, enferma y en estado grave.

Exámenes en la Universidad

Los alumnos de enseñanza oficial de la Universidad Central deberán proveerse de las correspondientes papeletas de examen durante los días lectivos de la primera quincena de Mayo.

Los derechos se abonarán en papel de pagos al Estado, importando éstos diez pesetas por cada asignatura del preparatorio y licenciatura y 20 por cada una del doctorado, más un timbre móvil por cada asignatura.

Para obtener estas papeletas es precisa la presentación de las correspondientes matrículas.

También se admiten instancias para examen de los alumnos de enseñanza libre.

Cargas de justicia

Mañana martes, de once de la mañana a una de la tarde, dará principio el pago de cargas de justicia, correspondiente al mes de Marzo último, para los individuos que tienen consignados sus haberes en la Depositaria pagadora de esta provincia, y continuará a las mismas horas en los días 27 y 28 siguientes en que quedará definitivamente cerrado.

Subasta de Deuda

La Dirección de la Deuda ha dispuesto que el día 30 del corriente, a las doce de su mañana, se verifique en el despacho principal de la misma la subasta de amortización de la Deuda del Tesoro, procedente del personal.

La suma disponible al efecto es la de pesetas 4.333.32, compuesta de 833.33 pesetas, dozava parte de la consignada en el presupuesto vigente, y de 1.499.99 pesetas, sobrante de la subasta verificada el día 30 de Marzo último.

Después fué a visitar a la reina Margarita.

La muchedumbre aclamó al Sr. Loubet en todos los puntos del trayecto recorrido.

Roma 25.—El Sr. Loubet llegó la embajada a las doce y cuarto de la tarde, para almorzar.

Según las aclamaciones y la animación. Tiempo hermoso.

Esta noche se verificará el banquete oficial.—Fabra.

EN EL CÍRCULO DE SAN LUIS

Conferencia del Sr. Pavia

En el Círculo de San Luis ha dado esta tarde una conferencia extraordinaria el señor Pavia (D. Joaquín).

Era el tema Roma y Pompeya, y le sirvió para pronunciar una preciosa e interesante disertación acerca de la vida privada del pueblo romano.

La condición de los esclavos, la autoridad del padre de familia, la mujer, las comidas, etcétera, desfilaron ante el auditorio en animado cuadro. El aparato de proyecciones auxilió al conferenciante para presentar preciosas vistas, muchas de ellas coloreadas, que daban idea muy aproximada de la realidad.

la Colegiata, recibió en el Ayuntamiento a las comisiones de los Municipios de la isla, diputados provinciales, clero, ejército y marina, pronunciando el vicario capitular, en nombre del cabildo, elocuentes palabras, que terminaron con un viva al Rey.

Inauguró el monumento a Vara de Rey, donde le fué presentada la familia de éste. El acto concluyó con un discurso del presidente de la comisión, dándose unánimes vivas a España y reembarcando S. M., que durante su estancia en esta población ha recibido continuadas y entusiastas ovaciones.

Esperando al Rey.—Regreso del Sr. Maura.—A Melilla.

Ibiza 25 (9 m.) Recibido un recibo de entusiasmo.

El Sr. Maura saldrá en el crucero Río de la Plata con rumbo a Alicante, donde tomará el tren para Madrid, llegando a la corte mañana a las ocho de la mañana.

Entre once y doce zarparon con rumbo a Melilla.—Mencheta.

Más detalles

Ibiza 25 (10:30 m.).—En el acto de la inauguración del monumento del general Vara de Rey, el presidente de la comisión ejecutiva pronunció un discurso encomiástico del ilustre general.

El ministro de la Guerra contestó con otro muy elocuente, felicitando a la comisión encargada de las obras y ensalzando las virtudes y el heroísmo del soldado que dió su vida en defensa de la patria.

La familia del héroe Vara de Rey se presentó al Soberano, expresándole muy emocionada su profundo reconocimiento. El acto fué conmovedor.

La multitud prorrumió en atonadoras vivas al Rey y al héroe de Caney.

Desde la plaza donde se levanta el monumento al general ilustre, D. Alfonso, llevando a su derecha al alcalde de Ibiza y a su izquierda al Obispo de Sión, dirigióse al muelle, embarcando de nuevo en el Giralda.

La despedida fué conmovedora y entusiasta.

El Giralda zarpó a las diez de la mañana, dirigiéndose a Melilla.

El Sr. Maura ha salido también para Alicante a bordo del crucero Río de la Plata.—Fabra.

DE PALACIO

A las cuatro de esta tarde se han celebrado en la Capilla de Palacio, solemnes vísperas por los funerales de la Reina Isabel, que se celebrarán mañana a las diez.

Se ha cantado la Vigilia del maestro Esclava.

Presidieron el religioso acto los señores marqueses de la Mina y duque de Vistahermosa, y entre la distinguida concurrencia, recordamos:

Señoras condesa de Sástago, Princesa Pia de Saboya, duquesa de Santo Mauro, Sessa, marquesas de Peña Florida, Moxteguama y de Aranda, y condesas de Pino Hermoso, Via Manuel, Aguilar de Inestillas y Torrejón.

Señores duques de Tamames, Béjar, La Torre, Amalfi, marqueses de Mesa de Asta, Quintanar, Torrecilla, y condes de Superunda, Aguilar de Inestillas y Maceda.

S. M. la Reina, que no ha salido hoy de paseo, ha recibido en audiencia al presidente y vocales de la Junta Consultiva de Guerra y al fiscal del Tribunal Supremo.

El asunto Dreyfus

Paris 25.—El marqués de Valcarlos escribe a El Intransigente desmintiendo las afirmaciones de Rochefort referentes a aquél, prestadas en la declaración de la Cámara de lo criminal.

El marqués asegura especialmente que nunca acusó a Dreyfus como reo de traición.

Ha salido hoy para Lourizán, en donde acompañará unos días al Sr. Montero Ríos, nuestro estimado amigo el senador liberal D. Alvaro López Mora.

Vapores correos

Colombo 25.—Hoy ha salido de este puerto para el de Suez el vapor correo Isla de Luzón, de la Compañía Trasatlántica.

Puerto Rico 25.—Ayer zarpó para Santa Cruz de Tenerife el vapor correo de la Compañía Trasatlántica León XIII.

Academia de la Historia

En la última sesión de la Academia de la Historia se aprobó el dictamen de la comisión encargada de examinar los meritos respectivos de las personas indicadas para el premio de la Virtud, y la propuesta de concederlo a D. Ernesto Martín Montilla.

Se designó al Sr. Odera como delegado de la Academia en el Congreso de orientales que ha de reunirse próximamente en Argel, y el Sr. Martín Hume en la conferencia de Academias Reales que se verificará en Londres.

Academia de Jurisprudencia

En la Real Academia de Jurisprudencia continuará mañana la discusión de la Memoria del Sr. Amado, «España ante las futuras contingencias internacionales».

Tienen pedida la palabra los Sres. Deval, Benítez de Lugo, Mora y Abarca y Sarthou.

Comisiones de Hacienda

Una comisión de la Junta de defensa de las clases pasivas ha visitado hoy al ministro de Hacienda, para pedirle que en los próximos presupuestos se procure mejorar la situación de dichas clases, rebajándoles el descuento que actualmente sufren.

También ha visitado al Sr. Osma una comisión del gremio de sombrereros para pedir algunas modificaciones en la tributación industrial que satisfacen.

MUERTO POR UN TRANVÍA

A primera hora de la tarde de hoy, el tranvía núm. 23 de los llamados cancheros, que iba a gran velocidad por el paseo de Arenosa, arrolló a un hombre llamado Juan Jiménez Jiménez, derribándole sin sentido.

El desgraciado fué conducido a la Casa de Socorro del distrito de Palacio, apreciándose una terrible herida en el occipital, de la que falleció a los pocos momentos de ingresar en el beneficio de este establecimiento.

El conductor y el cobrador del tranvía han sido denunciados.

Es censurable, y una vez más con motivo del triste suceso de hoy lo repetimos, que se consentan las exageradas velocidades de los tranvías, particularmente los cancheros, en ciertos puntos y muy especialmente en el sitio donde ha ocurrido la desgracia de hoy. De esta manera es inevitable que corran desgracias como la que hoy se lamenta.

Otro atropellado por el tranvía

En la calle de la Princesa un tranvía eléctrico atropelló a Isidoro Rodríguez, ocasionándole contusiones en los brazos y piernas, y conmoción cerebral.

Balance del día

Habiendo amainado el temporal en las costas de Baleares, el Rey salió esta madrugada de Pollensa para Ibiza, donde llegó poco antes de las nueve, habiendo tenido un cariñoso recibimiento y asistiendo después a la inauguración del monumento del heroico general Vara de Rey.

Terminada esta ceremonia, el Rey volvió a embarcarse en el Giralda saliendo para Melilla.

Esta mañana ha salido también para Alicante, a bordo del crucero Río de la Plata, el Sr. Maura.

En los centros oficiales se ha dicho

que el jefe del Gobierno, antes de regresar a Madrid, se detendrá breves momentos en Orihuela y Cartagena.

A pesar de esto, créese que el Sr. Maura llegará mañana a Madrid.

El duque de Almodóvar ha dicho esta tarde en el Congreso ante varios periodistas, que había visto con extrañeza que el Sr. Rodríguez San Pedro, en las manifestaciones que ha hecho respecto al convenio anglo-francés, haya dicho que ignora si sus predecesores habían iniciado alguna negociación sobre este asunto.

Según el duque de Almodóvar, no se explica que diga esto el ministro de Estado, por existir en aquel departamento un voluminoso expediente que él dejó, donde se contienen las notas cambiadas respecto a punto tan importante.

Ha añadido el exministro liberal que al reanudarse las sesiones de Cortes hará estas manifestaciones al discutirse nuestra actitud en el convenio anglo-francés.

El duque de Almodóvar ha salido hoy para Jerez, con objeto de esperar allí al Rey.

El Sr. Moret, como presidente del Instituto de Reformas sociales, ha visitado hoy al subsecretario de Gobernación para tratar de la pronta concesión de un local con destino a dicho Centro.

Se prosiguen por el Sr. Moret y sus compañeros del Instituto con actividad cuantos trabajos se refieren a la redacción del reglamento para el descanso dominical.

Las frecuentes conferencias celebradas en estos días por el ministro de Hacienda con el Sr. Bañer, se las relaciona con las gestiones que hace el Sr. Osma para realizar una operación con el fin de mejorar la situación de nuestro cambio internacional.

CHARADA

—Estáto el tranvía cuatro de la pobrecita Inés, y no tercera primera aunque pida más dos tres. La otra noche en tertia cinco me encontré con don Perfecto, el cual ha dos cinco cuatro un importante prospecto, y le di formal palabra, a la cual no he de faltar, de ver su máquina todo esta noche funcionar. Si Inés se pone peor, cosa que en verdad no espero, puedes avisarme a escape con el lacayo ó cochero.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior

MA JA, DE RÍA

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 13, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 10° sobre 0. A las doce de la tarde, 12° sobre 0. A las cuatro, 19° sobre 0. A las ocho, 19° sobre 0. La máxima fué de 23° sobre 0. El barómetro marca 708.—Variable.

BOLSA

NOTIZACIÓN OFICIAL DEL 25 DE ABRIL DE 1904 COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

Últimos precios

Table with columns: Días 23, Días 25, Diferencia. Rows include 4 0/0 interior, 5 0/0 interior, 5 0/0 amortizable, etc.

Table with columns: Días 23, Días 25, Diferencia. Rows include 4 0/0 interior, 5 0/0 interior, 5 0/0 amortizable, etc.

4 0/0 interior. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 interior. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

5 0/0 amortizable. Id. fin mes. Id. fin próximo. Id. para pago exp. 500 pts. a 47.200.

lazo; tengo una bala en el costado derecho y otra en el izquierdo. Me es imposible, a pesar de mis esfuerzos, ganarme la vida. Mi situación es desesperada.

CULTOS

Santo de mañana.—Nuestra Señora del Buen Consejo; Santos Cleto y Marcelino, Papeo, y Santos Basilio y Pedro, martir.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Marcos, donde se celebrará a las diez misa solemne en la que predicará D. Gregorio del Solar, y por la tarde termina el triduo y será orador D. Cipriano Nievas.

En la parroquia de Nuestra Señora del Buen Consejo (Catedral), se celebrará fiesta a su Titular: a las siete y media habrá misa de Comunión; a las diez y media la solemne con sermón que dirá el P. Quintín de Jesús y la tarde termina la novena predicando el mismo señor.

En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud continúa la novena a su Titular: después de la misa solemne se hará la novena y se dará la bendición con el Santísimo. Por la tarde predicará el Sr. López Auaya.

En la iglesia de María Reparadora sigue la novena a su Titular, predicando el padre Sánchez Prieto.

En Santiago continúa la novena a Nuestra Señora de la Esperanza, predicando a las siete el Sr. González Reyes.

En Covadonga f. la de San José y será orador D. Antonio Martínez.

En Jesús continúan los ejercicios de los Trece Martes a San Antonio.

En la iglesia Pontificia f. d., con misa solemne a las once.

En la iglesia de San Antonio de los Alemanes, cultos a su Titular como todos los martes.

En la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés ejercicios al anochecer, y será orador el Sr. Uribe.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Parto en San Luis 6 de la Esperanza en Santiago.

Funciones para mañana

LARA.—Beneficio de Pedro Sepúlveda. —A las 8 1/2.—Al natural (dos actos). —A las 9 1/2.—Los hijos artificiales.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/4.—Tercer acto.

ZARZUELA.—(Compañía francesa). —1.º de abono.—A las 8.—Bartolomé Duñós.—Lautre-Danger.

APOLO.—A las 8 1/2.—El terrible Pérez. —A las 9 1/2.—El cabo Baqueta.—A las 10 3/4.—La Cara de Dios (primer acto). —A las 12.—La Cara de Dios (segundo y tercer actos).

LÉRICO.—A las 8.—Espectáculo fantástico, mágico, ilusionista Watry.—El Baul Misterioso.—Cuarenta minutos en el mundo de la Ilusión.—Éxito extraordinario! Los espectros.—Wairygraf.

ESLAVA.—A las 8 1/2.—El duo de La Africana.—A las 9 1/2.—La corria de toros. —A las 10 1/2.—San Juan de Luz.—A las 11 1/2.—La torería.

MODERNO.—(Compañía Prado Chico). —A las 8 1/2.—Un buen hallazgo.—A las 9 1/2.—Los chicos de la escuela.—A las 10 3/4.—Congreso feminista.—A las 12.—El tío de Alcalá.

COMICO.—A las 8 1/2.—La vendimia.—A las 9 1/2.—La corria de toros.—A las 10 3/4.—Danze baturro.—A las 12.—Siempre p'atrás.

NOVEDADES.—A las 8 1/2.—Emilio Zola ó el poder del genio.

PARISH.—A las 9.—Debut de Mandé Caswell.—Los Bermúdez Neuma, los elefantes del domador Thompson, el bufo Billing y todos los nuevos artistas de la compañía internacional que dirige M. W. Parish.

RECREO SALAMANCA.—Áyala, 1. —Patines, cinematógrafo, carrousel, columpio mágico y otras atracciones en el jardín.

IMPRESA DE EL CORREO

en que nos encontramos, dejará airoso a su preceptor.

—Solo espera vuestras órdenes, capitán, y como es una muchacha obediente y que desea acertar, pide vuestras instrucciones.

—Apuntadla al centro del casco enemigo; me parece lo más acertado.

Hízolo así el contramaestre; dió la voz de fuego! é inmediatamente salló del costado de la Bella Levantina un ráudal de humo, y la bala, mensajera de muerte; fué a dar en medio de los remeros del pirata, á juzgar por el desorden que en ellos ocasionara.

—¡Bravo, contramaestre!—exclamé;—la picardía de vuestra discípula se ha portado a las mil maravillas; mas confío que, no obstante su reato, no se contentará con una sola muestra de su habilidad.

—¡O!, cierto que no! capitán—repuso el contramaestre; que empezaba á gustar de la broma;—Rosalia, éste es el nombre que le di en honor de la santa patrona de Palermo, Rosalia, digo, es como mi difunta madre: rara vez hablaba; pero empezando era imposible hacerla callar.—¡Y bien! vosotros ¿qué hacéis? ¿qué tenéis que ver con lo que pasa allá bajo?—¡Vamos, cebad esa pieza!

En tanto que los artilleros ejecutaban la orden, cubrióse de nuevo la falda de humo, y como en aquel intervalo nos habíamos acercado tanto, oímos silbar la metralla por entre la jarcia; al mismo tiempo uno de nuestros marineros cayó desde la gavia a los obenques del palo mayor, y desde aquéllos sobre cubierta.

Los piratas que vieron el efecto de su descarga, prorrumieron en grandes gritos de alegría.

Pero la muerte, que había venido a visitar a la Bella Levantina, estaba ya

de vuelta en la falda con la bala del contramaestre, y los gritos de alegría que un momento antes se oyeran, se tornaron en terribles imprecaciones de cólera.

Nuestro disparo, más feliz que el primero, había atravesado el costado del buque enemigo y llevádose dos artilleros.

—¡Esto va a pedir de boca, contramaestre!—exclamé;—pero ahí tenéis dos pedreros que permanecen mudos como dos teneas, ¡qué inconveniente hay que nos dejen oír su voz?

—Al momento, capitán, al momento; aún no ha llegado el caso de cortarles el frenillo; ¡paciencia, paciencia! que démoslos nosotros los sicilianos; cada cosa a su tiempo; y vosotros—dijo a los marineros—despavilad los ojos y mirad lo que se nos viene encima.

En efecto, un nuevo ráudal de fuego vino a descargar silbando sobre cubierta, matando a un hombre é hiriendo a otros dos ó tres.

Lanzaron los piratas nnevos gritos de gozo; pero fueron interrumpidos como los anteriores por la triple descarga de la pieza y los pedreros. Cayeron tres remeros enemigos que fueron al punto reemplazados, y el combate continuó con el mayor encarnizamiento y ardor, porque el capitán de los piratas principiaba a temar que no tendría tiempo para alcanzarnos y verificar el abordaje.

Veíamos a aquél en la popa, dando sus disposiciones y animando a sus remeros. Aquella convicción, que era también la de la tripulación de la Bella Levantina, nos daba nuevo vigor.

A la sazón presentóse también el temporal, a tomar parte en la contienda, y eimos retumbar el trueno seguido de

y mande colocar en su lugar correspondiente los choques.

Al cabo de un momento, —Ya está hecho, capitán—vino a decirme el contramaestre;—¿tenéis algo más que mandar?

—Que el carpintero ó el maestro calafate, si es que lo hay a bordo, fije unos cabos en derredor y por la parte exterior de los costados del buque; que prepare tapones de madera, bolas de estopa y planchas de plomo agujereadas, así como las boyas por si llegase a caer algún hombre al agua.

Hubo un instante de silencio, durante el cual se ejecutó la nueva orden; luego, cuando todo estuvo dispuesto, viendo que la falda se nos acercaba y que nosotros permanecíamos en calma:

—¡Ah de la gavia!—grité.—¿Se siente algún viento?

—Ni un soplo,—respondió el marinero,—y si no lo trae aquella nubecilla negra que se distingue allá bajo detrás de Skiros, vamos a pasar todo el día sin él.

Dirigí la vista hacia el punto indicado y, en efecto, distinguí en el horizonte una nube que, desde el punto en donde yo me hallaba, parecía un escollo en medio de ese segundo mar que llamamos cielo.

Aquella señal me infundió un destello de esperanza: en la situación en que nos hallábamos, hubiera deseado una borrasca más bien que un combate, y hubiera comprado el viento a cualquier precio.

Entre tanto, todo era calma; la mar presentaba una superficie tan tersa como la de un espejo, y excepto aquel punto imperceptible, a cualesquiera ojos menos linceos que los de un marino, ni una ligera mancha empañaba el azul del cielo.

—¿Cuánto tiempo creéis que tardará —pregunté al contramaestre— en ha-

llarse en nuestras aguas navegando con la misma celeridad que ahora?

—Tres horas, sobre poco más ó menos.

—Cabalmente, lo mismo que yo he calculado; suidaráis de colocar algunas cubas de agua sobre cubierta para que la tripulación se refresque durante el combate, y á fin de que nadie deje su puesto, pues no nos son muy sobrados los brazos para combatir; habrá dos hombres destinados a llevarlas de un punto á otro y á llenarlas.

—Seréis obedecido.

—¡Hermano!—me dijo Apóstoli,—el pirata cambio de camino, si no me engaño; acaso nos hayamos equivocado en pensar que nos iba a dar caza.

Ogí al punto el antejo y lo encará hacia ellos; parecía efectivamente que en la nueva dirección que seguía, debería pasar á una ó dos millas de nuestra popa, dirigiendo su proa hacia Porto Petera, la antigua Méthymna.

—¡Juro a brios que tenéis razón!—exclamé.—¡Pardiez, Apóstoli, que quisiera en el alma haberme engañado y tener que retractarme de cuanto he dicho con respecto á tus compatriotas!

Pero al observar que el contramaestre meneaba la cabeza á manera de contestación, le pregunté:

—¿Qué os parece, camarada?

—Me parece que habrán visto, como nosotros, aquel punto negro, y como marsopas, ventean de suerte que quieren colocarse entre nuestro buque y Mytilene, recelando que no escapemos de sus coeles esquivándonos hacia tierra.

—¡Vive Dios, que lo acertáis, y que anduve harto ligero en no adivinarlo á primera vista! si, si, no cabe la menor duda, su intención es evidente, y ¡sin un soplo de viento?....

—pregunté al contramaestre— en ha-

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrros crónicos, infecciones gripales, enfermedades constrictivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo etc.—FRASCO, 2'50 pesetas.
Farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid

Ibarra y Compañía SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

CHOCOLATES FINOS Tes de la China CAFÉS AROMÁTICOS VENANCIO VÁZQUEZ Despacho: Cuatro Calles

VINO DE PEPTONA DE CHAPOTEAUT

La pureza de la Peptona Chapoteaut la ha hecho adoptar por el Instituto Pasteur.—Contiene la carne de vaca digerida por la peptona. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones difíciles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los anémicos, los convalescentes, los tísicos, los ancianos y a toda persona desgranada, a la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos. París, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

COMPANIA MADRILEÑA DE TELÉFONOS

Tarifa de precios al año

Per una estación particular.....	800
Per una estación para fines urbanos ocupada por varios aparatos, pudiendo hacer todos ellos uso del teléfono.....	400
Per una estación para casinos, circulos, etc.....	1.000
Per cada 100 metros ó fracción de ellos que pase del término municipal.....	10

Esta Compañía tiene establecidos fontaneros públicos en las calles de Zurbarán, núm. 18, piso 4.º; Iguerda, en la calle de la Princesa, núm. 5, piso 3.º; Iguerda. Póstele de Alarcón y en el Continental Expreso.

Las instalaciones con aparatos especiales de lujo, además de la cuota de abono correspondiente, pagará

Leonterías públicas

Aparato mural con micrófono granulado, magnetos para las llamadas y caja en forma de pupitre para la pila, montado todo en una placa de madera fina.....	20
Idem de sobremesa, llamada de columna, tipo de Ador.....	20
Id. id., extra, de forma elegante, estilo de las que construye la casa Ericsson.....	40

WILSON, SONS & CO. LTD.

Comerciantes y propietarios de depósitos de carbón.—Oficina central en Londres.—Sucursales en Cardiff, Barry, Madeira, Las Palmas, San Vicente, Cabo Verde, Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, San Pablo, Montevideo, Buenos Aires, Rosario y Bahía Blanca.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO El día 16 de ABRIL saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Gorna, el vapor

ALFONSO XIII directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba ó Isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO El día 26 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor

MOYSSERRAT directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba ó Isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA El día 11 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

P. DE SATRUSTEGUI directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Obabelo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana.—Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Carúpano, Güanta y Ocumán, con trasbordo en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS El día 23 de ABRIL saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ISLA DE PANAY directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES El día 2 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

CATALUÑA directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. VILLAVERDE directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Sta. Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

LINEA DE TANGER Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Jarabe de Rábano Yodado de Grimault y Compañía

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito. 8, rue Vivienne, París, y en todas las farmacias

JARABE Y PASTA DE SAVIA Y PINO MARITIMO DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura resfriados, tos, gripe, bronquitis, dolores de garganta, ronqueras é influenza.—París, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

Theophile Roederer Reims & Comp.ª

CRISTAL CHAMPAGNE GLADIATEUR CABALLO

ÚNICA MEDALLA DE 1.ª CLASE EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE PARIS DE 1887

MEDALLA DE ORO, EXPOSICIÓN DEL HAYRE Y MELBOURNE Primeras recompensas en las Exposiciones de Burdeos, Filadelfia, Oporto, Santiago, etc.

Casa fundada en 1864 De venta en los principales Restaurants de Madrid y provincias

Agente general: León P. Aubey 25, Rue Bergère, París

Sangre Pura es la fuente de buena salud. La Zarzaparrilla del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despierta el Apetito, Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Llevadera la Vida.....

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías pues todos los comunicantes aseveran que la Zarzaparrilla del Dr. Ayer les curó. Mujeres presas de debilidad y cansancio que han tenido que guardar cama, acongojadas por una infección escrofulosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.

VINO NOURRY A LA VEZ DEPURATIVO Y FORTIFICANTE

Per su sabor agradable y su eficacia en los casos de Debilidad, anemia, linfatismo y enfermedades del pecho,

Sustituye con ventaja á las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao

Olm y Gomar, París, y en todas las farmacias

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos ilustres ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones obtenidas desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confianza á que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguieren, no sólo los intereses del público, sino lo que es más grave, la salud de los enfermos.

Hay, en efecto, alquitranes de especies diversas, pero todo el mundo sabe que el ALQUITRAN MEJOR es el que los abetos de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus productos.

NINGUNA ANEMIA resiste á la HEMOGLOBINA DE VOR DESCHIENS

Pídase en las buenas farmacias.

DE INTERÉS para las mujeres

PILDORAS VEGETALES AZUCARADAS

del Doctor G. C. Bristol Limpian el cutis.—Dan brillo á la mirada.—Suavizan el aliento.—Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barros más eficazmente que ningún otro remedio.—La tersura y el color saludable de la piel producidos por su medio, son duraderos.—Las lesiones y los comedones solo ocultan el mal; las Píldoras de Bristol hacen desaparecer la causa.—Prebad tan solo unas pocas dosis, y sus resultados os sorprenderán.—No hay nada mejor para dar actividad al hígado si no funciona bien y para librar de bilis el sistema.

65 años de éxito!! FUERA DE CONCURSO

Miembro del Jurado Exposición Universal de París 1900

Alcohol de menta DE RICOLÉS!

Calma la sed y alivia el agua.—Disipa los dolores de corazón, de cabeza, del estómago; las indigestiones, la disentería y la colera. Es excelente para el resaca de los días de fiesta y la tosse. Preservativo contra las epidemias.—Exigir el nombre de RICOLÉS.

Santal Midy Inofensivo, suprime el copé, la cubeta y las inyecciones. Cura los fujos en 48 horas

Cada cápsula lleva el nombre Midy.—De venta en las buenas farmacias.

Las lombrices

Quando se nota que un niño se pone pálido y ojoso y empieza á enfriarse, que rasca continuamente las narices, que tiene el sueño agitado, etc., es casi segura la presencia de lombrices. Para impedir estos graves accidentes, las Pastillas de Kemp ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar, pues el niño las toma como dulces.—Las Pastillas de Kemp nunca fallan en curar todo caso de lombrices intestinales y se venden en todas las farmacias.

El Agua de Florida de Murray & Esman

El Perforante Universal, invariable en su calidad, permanente en su fragancia, ha adquirido inmensa popularidad lo cual es la más elocuente prueba de su mérito.—No tiene rival para el padecido, tocador y baño.

THE STUDIO REVISTA de Bellas Artes

Publicación internacional que se ocupa del Arte moderno en todas sus fases. PRECIO DEL NÚMERO Un chelín (5 reales)

A los que sufren de dolores reumáticos

recomendamos el uso del Jarabe de Follet.—De venta en las farmacias y en la fábrica, rue Jacob, 18, París.

—¡Sin un soplo!—respondió el contramaestre. —Siendo así, entreguémonos á la Providencia y tengamos confianza. De este modo estuvimos esperando unas cuantas horas, pues con el rodeo que tuvieron que hacer los piratas, les tomamos la delantera. Pasaron á cosa de una milla de nuestra popa, describiendo un semicírculo desde estribor en donde los vimos la primera vez hasta babor, en cuyo punto se nos aparecieron entonces; sin embargo, estaría el pirata á unas tres ó cuatro millas de nosotros, cuando gritó el vigía: —¡Una racha de viento! Salté, en vez de levantarme de mi asiento. —¿De qué parte? Hubo un momento de silencio durante el cual el vigía expió el viento para poderme dar una respuesta precisa; luego, sintiendo una segunda racha: —¡Oeste sudoeste!—respondió. —¿Qué tal, querido? No podía soplar un viento más contrario para nosotros, y á desir verdad, empiezo á creer que el diablo está de su parte. —¡Cuidado, hermano, con decir sandeces en un momento como este! —¿Habéis oído? —Sí, señor, sí, perfectamente. —Pues bien, no nos queda otra alternativa que virar de bordo á la primera ventolera, y ganar el viento aunque tengamos que volvernos de donde hemos venido. —Esta maniobra no puede ejecutarse con prontitud sin experimentar el buque una ó dos bordadas, y reflexionad, señor, que á la menor avería que tengamos en la arboladura, nos alcanzarán merced á sus malditos remos. —¿Sabéis otro medio, amigo?

—No hay otro—respondió el contramaestre. —Pues ya véis que fuerza es valernos de éste, ¡Ah de la gavia!—grité. —¿Hay mucho viento? —Sí, capitán; ahora arrecia bastante. —John—exclamó Apóstoli—mira, la falta cambia otra vez de rumbo. Dirigi la vista hacia ella, y ví efectivamente que sólo con la ayuda de sus remos y de su timón viraba de bordo con la facilidad de una lanea, disponiéndose, como si adivinase nuestra intención, á ganar el viento. —Vos, señor, sabéis vuestra obligación,—me dijo el contramaestre,—pero el capitán de esa falta tiene trazas de no ignorar la suya. —No importa, amigo; confío en ganarle por la mano. ¡Atención!... cargad la mayor y la mesana; relingad el junete y la gavia del palo mayor; la caña del timón bajo el viento; arriad las velas de trinquete, amollad las escotas, de los foques, de los estais y mesana. —¡Bravísimo, muchachos! mirad cómo vira la Bella Levantina; no tardaréis mucho en verla andar como una buena muchacha delante de su madre; ahora cargad las velas de mesana, las escotas, de los foques y estais y cambiar el timón; ¡bravo! —Ya navegamos!—prorrumpió á una voz toda la tripulación—¡ya navegamos! En efecto, el buque, que había estado por algunos minutos, impelido hacia delante por las velas de mesana, que mandé largar, empezaba á obedecer al viento, y dirigiendo su proa hacia Lemnos, volvía á seguir el camino. Entoncez, dirigiendo la vista al pirata, ví que, mientras nosotros ejecutamos nuestra maniobra, él ejecutó también la suya, y navegaba á la sazón á todo trapo.

Ambos buques seguían dos líneas casi paralelas, que debían cortarse en un punto dado; así, pues, la cuestión era de velocidad, y á pesar de todo, aunque consiguiéramos evitar el abordaje, debíamos precisamente pasar bajo sus fuegos. Nos hallábamos entonces bastante cerca del enemigo para poder distinguir perfectamente, aun á la simple vista, todos los pormenores de la falda; era ésta un verdadero buque de presa, largo como una piragua, con sus dos palos inclinados hacia la proa de cerca de tres grados; sus dos velas latinas estaban envergadas á entenas mucho más altas que aquéllas. Llevaba á proa dos cañones y además veinticuatro pedreros colocados sobre la borda; los remeros, cuyas cabezas veíamos cubiertas con gorros griegos, iban sentados en los travaseros de las escotillas, apoyando los pies en otros inmediatos. Como el viento era muy poco, nos llevaban ventaja, y gracias á sus incansables remeros conocí que, por diligentes que fuéramos, nos era imposible evitar el fuego del enemigo. Empecé, pues, á dar los órdenes convenientes; mandé que colocaran á estribor los tres únicos cañones que teníamos; distribuí á la tripulación y pasajeros fusiles, arcabuces, machetes y sables; hice disponer sobre cubierta algunas cajas de cartuchos, y preparar el reloj de arena para tres ó cuatro horas. Al propio tiempo ordené que subiesen á las cofas unos doce hombres, para que hicieran fuego de arriba abajo. Sucedió á aquellos preparativos un momento de silencio terrible y solemne, durante el cual la negra nubecilla de Skiros se había extendido por el horizonte y amenazaba borrasca.

El viento pesado y caliente soplabá á rachas caprichosas, y cesando á veces de repente, dejaba flamear nuestros velas; las olas que por momento envergaban desde el fondo del abismo, sufriendo á la superficie cual un torbellino, cubrían la mar de hirviente espuma, pero todas aquellas señales que en otra ocasión hubiéramos observado atentamente, pasaban inadvertidas en presencia de otro peligro mayor. Iban acercándose ambos buques insensiblemente, sin que el uno pudiera llevar al otro ventaja alguna; ya nos hallábamos á una milla de distancia, y distinguíamos perfectamente sobre la cubierta de la falda á la tripulación mucho más numerosa al parecer que la nuestra, tomando por su parte sus últimas disposiciones para el combate. Ya no nos cabía la menor duda: eran piratas y trataban de acometernos; y si no hubiese quedado alguna incertidumbre, bien pronto se desvaneció viendo de repente cubrirse de humo la cubierta de la falda, y antes de percibir el estampido, cayó á poca distancia de la Bella Levantina una lluvia de metralla. Ansioso el pirata de darnos alcance, hizo fuego, calculando mal la distancia. —Con vuestro permiso, capitán—me dijo el contramaestre,—no me disgustaría, ya que aquellos señores nos han saludado, el corresponder á su atención. ¡Vive Dios! que aquí tenemos,—continuó señalándome la pieza de á ocho,—una joven tan bien educada que rara vez habla, pero cuyas palabras son más persuasivas que toda la «chachara» que acabamos de oír. —Desatadle, pues, la lengua, querido,—le contesté,—deseo oír el metal de su voz; y si, como creo, ha sido educada por vos, no dudo que en el caso crítico